

抓项目、强党建、引人才

# 日照开发区三大引擎开创新局面

□纪伟 文军 田磊 志敏

今年以来,日照开发区捷报频传。新能源整车项目实现新突破,派沃泰三工厂、日锻汽门等项目相继落地开工,浆纸、粮油、高新技术等产业合计实现产值301.1亿元,均保持较快增长。前三季度,浆纸产业完成产值85.8亿元、增长26.2%,利税7.3亿元、增长107%;粮油产业完成产值117.1亿元,利税1.98亿元,其中利税增长77%;一般公共预算收入20.5亿元。日照开发区正以“等不迭、耗不起,马上投身干事创业”的冲动,发动抓项目、强党建、引人才三大引擎,奋力开创国家级一流开发区建设新局面。

## 咬定招商不放松

今年6月,总投资2.5亿元、每年可减少区域燃煤量1.31万吨的生物医药科技产业园集中供热项目开工建设;8月,投资1.6亿美元、设计年产能40万台的现代派沃泰自动变速箱三工厂正式开工建设;10月,总投资2.2亿元、预计年产能4.5亿元的昊俊钢铁汽车新材料项目开工建设。由山东锦华集团等七家单位投资7.6亿元共同建设的齐联装配式建筑工业化项目正式投产。10月25日,日照经济技术开发区军民融合产业园项目对接会上,又有际华集团研究院纳米碳膜、中国电子科技集团29所低空雷达等17个项目现场签约,为规划面积600亩的军民融合产业园注入强劲活力。

今年以来,日照开发区咬定招商不放松,继续依托优势产业开展产业招商,以服务新能源整车制造、亚太森博技改等大项目为契机,积极招引上下游配套企业,健全汽车、浆纸等传统产业链。着眼粮油产业转型升级,在推进好总投资15亿元的中储粮仓储物流、恒华佳业、德乐三期等项目同时,争取再招引一批精深加工、小包装等高附加值项目。瞄准生物医药、新能源汽车、高端装备等战略性新兴产业,招引一批科技含量高、发展前景好、带动能力强的大项目、好项目。强化中介招商,拓宽招商信息渠道,及时捕捉项目信息。同时,重点紧抓生产性配套、功能性配套、土地平台配套、科技平台配套、融资平台配套、开放平台配套等6个方面,全面提升园区承载能力。“一企一策”制度建立了全区各级领导干部联系服务企业机制,本着服务企业“无死角”的原则,采取大水漫灌式的走访调研,逐一把脉问诊,有针对性地制定帮扶措施,全力以赴促招引。目前,已引进项目60个,到位资金38亿元,总投资513亿元的30个重点储备项目正在推进。

## 党建堡垒进企业

“这是我们积极打造的党建品牌,这里以创业、分享为主题,既可以休闲又可以办公,为创业创新者提供思想碰撞和创

业孵化的平台。目前,已有4家团队进入了我们的园峰创吧。其中,科技带头人宋焕臣,带领研发团队完成多款高节能产品研发定型、专利申报、市场开拓、资源整合等工作。2014年,宋焕臣带领团队研发的“蓄能式红外燃烧器”在中餐商用灶具上颠覆了行业标准。”11月20日,在日照开发区现代创业中心的园峰创吧内,该中心工作人员说。在这个拥有9家企业的创业园区内,每家企业都有园区选派的村居党支部书记担任第一书记和党建工作指导员,既帮助企业规范党建工作,又发挥村居优势服务项目建设,实现了党企深度融合。该中心还搭建了智慧党建平台,让党组织和党员随时随地通过PC、手机APP就可以开展党建工作、享受便捷的党建服务。

日照开发区各级党组织和广大党员干部,正把学习宣传贯彻党的十九大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务、头等大事,牢固树立了“抓党建就是最大政绩”理念,切实将十九大精神刻进脑海、融入灵魂,深学细研、融会贯通,着力做到学懂、弄通、做实。像现代创业中心这种让党建堡垒进驻企业的做法,确保了党的十九大精神在日照开发区落地生根、开花结果,形成生动实践。

## 念好“人才招引”经

11月17日,日照开发区为改善来区创新

创业人才的居住条件,制定出台了《人才公寓管理办法(试行)》。高层次人才和特需人才未来可在日照开发区规划建设4处人才公寓拎包入住。该《办法》规定,日照开发区规划建设4处人才公寓使用遵循统筹安置、统一管理和只租不售的原则,按照“功能完善、设施配套、方便生活、有利工作”的指导思想进行精装修,配备家具、家电等基本生活设施,开通水、电、暖、燃气、有线电视、宽带,人才可直接拎包入住公寓。目前,工业邻里中心人才公寓已建设完成,海韵山景人才公寓一期将于11月底投入使用,双创大厦人才公寓等正在加紧推进中。

人才是项目落地、产业发展的关键要素。目前,日照开发区突出“高精尖缺”导向,力求再引进一批新技术和高层次人才。以高标准建设的北部商住区、“双创”大厦、人才公寓,为“三招三引”提供了坚实的配套服务。同时严格兑现补齐基础设施欠账三年任务两年完成的承诺,实施总投资7.28亿元的26项园区道路配套工程,完善园区水电气热配套,补齐基础设施欠账。全面完成38个城中村改造,筑巢引凤。

“突破园区、聚力招引”头号工程实施以来,日照开发区共引进各类创业人才(团队)14个、创新团队18个、高层次创新人才120名。其中,国内外院士3名、千人计划专家7名、泰山学者3名、长江学者1名,自主申报培养千人计划专家2名、万人计划专家1名、泰山蓝色产业支撑计划专家1名。



## “爱心妈妈”织出冬日“针”爱

□纪伟

11月14日21:00,“爱心妈妈”微信群画面闪烁,她们正在微信群里一起探讨毛衣的样式。为了尽快将爱心毛衣送到孩子们手上,她们加班加点,加紧编织。“天越来越冷了,我们一定要让孩子早点穿上毛衣,早点暖和起来。”凯润集团工会主席袁成芳一边利索地织着毛衣,一边兴奋地说道,把对孩子的爱都寄托在了这一针针织出的毛衣里面。11月20日,由日照凯润集团“爱心妈妈”们编织的爱心毛衣送到开发区妇联,由区妇联统一送给新疆的贫困儿童。精致的做工、厚实的手感,传递着凯润“爱心妈妈”们那份浓浓的爱心。

两年来,每到秋末冬初,凯润集团的“爱心妈妈”们都主动承接这份爱心。她们充分发挥女性特有的热心、细心和母爱,自愿放弃休息时间,利用工作之余,用一针一线把对新疆儿童的关爱织进毛衣里,用爱心将一团团绒线编织成暖暖的亲情,不求回报,只求为社会奉献一份爱、贡献一份力量。一根毛线,连接了温暖、关爱和亲情,更为各民族之间交流交

融、爱心互动、情谊联接搭建平台。日照凯润集团的“爱心妈妈”们又用手指间的母爱“织出了大爱”、“织出了冬日里的温暖,也诠释了“凯润人”大爱无私的优秀品质,体现了“凯润人”回报社会的责任感。



## 五保老人乔迁新居

□纪伟 吴奇华

宽敞明亮的房间、干净整洁的庭院,棋牌娱乐一应俱全。11月24日上午,对于奎山敬老院的28名五保老人来说是一个特殊的日子,因为他们将告别这里,搬进温暖、宽敞、服务周到的大岭养老保健中心。为了消除老人的心理不适,日照开发区奎山街道在前期做了大量宣传动员工作,并将部分老人带到新院参观,感受新院的环境和服务。宽敞的

房屋、舒适的环境、周到的服务赢得了老人们的认可。新院里绿化、休闲院坝、健身广场应有尽有,每个房间有两张床位,并配有独立卫生间、热水器、衣柜等。据介绍,该中心的日常开销采用政府购买养老服务模式,由日照开发区管委为孤寡老年人,半失能、完全失能的贫困老年人购买居家养老服务。日照开发区还对现有的开发区社会福利养老中心和大岭养老保健中心两处医养结合型养老机构给予了床位

补贴和运行补助。“养老机构有医疗卫生服务的需求,医疗卫生机构有医疗卫生服务能力和业务拓展需求,实施医养结合型养老服务模式,既能有效整合双方资源,实现合作共建,又能进一步加强管理、简化操作程序、提升服务效率,使老年人的医疗卫生服务成为常态。近年来,日照开发区不断探索鼓励社会资本投入的运作模式,医养结合项目得到良好发展。”日照开发区社会事业局王志毅说。

- ① 山东齐联建筑工业化有限公司生产车间
- ② 日照众力热电有限公司
- ③ 日照苍穹两化融合公共服务平台的内穹顶球幕
- ④ 大港路西延工程
- ⑤ 现代派沃泰自动变速箱(山东)有限公司3期项目正在全力推进
- ⑥ 军民融合产业园

